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ANEXOS 

Anexo I: Utilización de la aplicación Matlab Mobile 

Anexo II: Datos de las rutas, consumos y emisiones 
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Anexo I: Utilización de la aplicación Matlab Mobile 

Una vez esté instalada la aplicación, se procederá a abrirla. Lo primero que pide la 

aplicación es introducir el correo y la contraseña de una cuenta de Mathworks. Para 

comenzar la obtención de datos, se accederá al menú lateral como se indica en la 

Imagen 66. El segundo paso será acceder al apartado de sensores, como aparece en la 

Imagen 65. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El tercer paso será ajustar la tasa de muestreo en hercios. Por defecto aparece en 10 Hz, 

pero para nuestro uso la hemos ajustado a 1 Hz como aparece en la Imagen 67. La 

posibilidad de ajustar la frecuencia de muestreo es una gran ventaja que ofrece esta 

aplicación y que otras no permiten, ya que es posible obtener datos con una frecuencia 

fija y posteriormente para realizar los cálculos, poder obtener valores instantáneos 

fiables. 

Imagen 66: Matlab Mobile - Pantalla 
principal 

Imagen 65: Matlab Mobile - Menú lateral 
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El cuarto paso será activar los sensores de los que se quiere obtener datos, se 

seleccionarán los sensores de posición. Para obtener unos buenos valores de posición 

desde el principio, hay que asegurarse de que el valor de la precisión horizontal es lo 

suficientemente bajo. En este caso, una buena precisión para el smartphone que se está 

utilizando es cuando la precisión es menor a 5 metros, ya que en el mejor de los casos 

se ha podido conseguir una precisión de 4,6 metros. En otros smartphones, será 

necesario observar cuál es la mejor precisión que es posible obtener y a partir de allí 

determinar cuál es un buen valor de precisión para el hardware que se está utilizando. 

Para obtener una buena precisión desde el principio, se deberá activar el sensor de 

posición en torno a 30 segundos antes de montar en el autobús y si es posible, en una 

zona en la que no haya muchos edificios altos. Durante el recorrido la precisión irá 

cambiando de valor tal como se desplaza el autobús. 

Imagen 67: Matlab Mobile - Menú 
sensores, configuración de la tasa de 

muestreo 

Imagen 68: Matlab Mobile - Menú 
sensores, configuración de sensores 
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Para comenzar a grabar los datos se pulsará el botón “EMPEZAR”. Durante la grabación 

del recorrido es recomendable mantener el smartphone cerca de la ventanilla del 

autobús y no guardarlo en el bolsillo, ya que afectará a la precisión de los datos 

recogidos.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Una vez se haya terminado el recorrido se pulsará el botón “PARAR” como aparece en 

la Imagen 70, posteriormente se renombrará el archivo, por ejemplo, con el nombre de 

la ruta del autobús y la hora y se pulsará el botón “Guardar” como aparece en la Imagen 

69. Se creará un archivo con la extensión “.mat” que se guardará en Matlab Drive. Desde 

el ordenador que utilicemos Matlab se accederá a https://drive.matlab.com/ y se 

descargará el archivo. Al abrir el archivo con Matlab, se verá que las variables se 

muestran por columnas y cada instante de tiempo por filas. La primera variable 

“Timestamp” muestra la fecha y la hora, la segunda y tercera variable, “latitude” y 

“longitude”, muestran la latitud y la longitud de la posición en grados decimales. La 

cuarta variable “speed” es la velocidad en metros por segundo, la quinta variable 

Imagen 70: Matlab Mobile - Pantalla 
durante la obtención de datos 

Imagen 69: Matlab Mobile - Nombrado 
del archivo 
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“course” es la orientación en grados y la sexta variable “hacc” es la precisión de la altura. 

En la imagen siguiente se muestran todas las variables mencionadas. En este caso se 

trata del primer instante de tiempo en la ruta del autobús 24. 

 

Imagen 71: Matlab Mobile - Datos obtenidos con la aplicación 
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Anexo II: Datos de las rutas, consumos y emisiones
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